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O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores, autoridades presentes, telespectadores 

que assistem ao vivo a esta solenidade, funcionários desta 

Casa, bom dia. E com grande satisfação que esta Casa 

Legislativa os recebe nesta manhã para a realização desta 

Sessão Solene para entrega de Voto de Louvor aos Policiais 

Militares da Força Tática e do Núcleo de Operações Aéreas – 

NOA – da Polícia Militar do Estado de Rondônia. Sejam todos 

bem-vindos.  

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, após 

aprovação em plenário de Requerimento do Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Alex Silva, realiza nesta data 

Sessão Solene para entrega de Voto de Louvor aos Policiais 



Militares da Força Tática e do Núcleo de Operações Aéreas 

da Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

Neste momento, nós vamos proceder à composição da Mesa 

de Honra. Já convido para tomar posse e assento em seus 

respectivos lugares Excelentíssimo Senhor Deputado Alex 

Silva, proponente desta Sessão Solene; convidamos também 

Excelentíssimo Senhor Coronel PM Mauro Ronaldo Flores, 

Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Delegado Hélio Gomes Ferreira, 

Secretário Adjunto da SESDEC – Secretariade Estado da 

Segurança Defesa e Cidadania de Rondônia; Excelentíssimo 

Senhor Major PM Alexandre Gonçalves Viana, Secretário 

Subchefe da Casa Militar, representando o Governo do Estado 

de Rondônia; Excelentíssimo Senhor Coronel PM Carlos Lopes 

Silva, Superintendente de Gestão de Gastos Públicos 

Administrativos – SUGESP; Senhor Delegado Evanilson Calixto 

Ferreira, Chefe do NOA – Núcleo de Operações Aéreas  da 

Polícia Militar; Senhor Vereador Edésio Fernandes, 

representando a Câmara Municipal de Porto Velho; 

Reverendíssimo Pastor Jeferson Felipe da Cruz Bispo, 

Representante da UFP – Universal nas Forças Policiais; 

Reverendíssimo Roque Santos, Bispo da Igreja Universal.  

Neste momento, Sua Excelência o Deputado Estadual Alex 

Silva, procederá à abertura desta solenidade e sem em 

seguida, já convidamos o Pastor Jeferson Felipe da Cruz, 

representante da UFP, para fazer uma oração. 

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Bom dia,senhoras e 

senhores. Invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

rondoniense, declaro oficialmente aberta esta Sessão 

Solene, para a entrega de Voto de Louvor aos Policiais 



Militares da Força Tática e do Núcleo de Operações Aéreas – 

NOA, da Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

 

O SR. PASTOR JEFERSON FELIPE DA CRUZ BISPO – Bom dia, 

senhores! Antes de fazer uma oração, queria deixar só uma 

mensagem rápida, objetiva como diz aqui em Romanos 8-26. 

Diz assim: “E da mesma maneira também o espirito ajuda as 

nossas fraquezas, porque não sabemos o que havemos de pedir 

como convém. Mas, o mesmo espirito intercede por nós com 

gemidos inexprimíveis”. A Bíblia nos ensina que Deus, mesmo 

nós não sabendo orar, ele atende as nossas orações. Podemos 

ser falhos, como todos somos pecadores, muitos que não 

vivem na prática do pecado, mas que vivem ali em pedir. E 

eu quero orar por todos os senhores para que Deus possa 

abençoar e proteger e guardar todos os senhores. Amém. 

Então, convido a todos ficar de pé, por favor, e quem 

desejar colocar a mão no coração. 

MOMENTO DA ORAÇÃO 

Senhor nosso Deus e Pai, eu peço que o Senhor venha, 

meu Deus, trazer a tua proteção a todas as Forças Armadas 

que aqui estão, a todos os civis que aqui estão meu Pai, 

todo povo, que aqui o Senhor trouxe nesta Sessão 

maravilhosa. Que o Senhor traga proteção a casa, na 

família, e assim como o Senhor disse que atende a cada um 

com gemidos inexprimíveis, o Senhor possa ouvir as nossas 

orações e atender a nossas súplicas, pois abençoou todos em 

nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. E o que crê 

diga, Amém. Graças a Deus. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Neste 

momento, convidamos a todos que se coloquem de pé e 



convidamos a Banda de Música da Polícia Militar do Estado 

de Rondônia, para a execução do Hino Céus de Rondônia, sob 

a regência do Maestro Subtenente Conde.  

(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

Também gostaríamos de agradecer a presença nesta Casa 

de Leis das seguintes autoridades: Excelentíssimo Senhor 

Alexandre Silva, representando a Casa Civil do Governo do 

Estado de Rondônia; Senhora Marta Maria Cavalcante, 

representando a Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA; 

Pastor Licínio Pereira, da Comunidade Evangélica Corpo de 

Cristo; Senhor Davi Machado Alencar, Diretor Executivo, 

representando a SEDAM; Coronel PM Davi Moroni de Souza, 

Gerente de Integração da SESDEC; Major Henrique Barbosa, 

Gerente de Planejamento da SESDEC; Senhor Lenilson Guedes, 

Superintendente Estadual de Comunicação – SECOM; Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Antônio Ferreira da Silva e 

o Senhor Marcos Betti, Aeromédico de Operações Aérea.    

 Neste momento, com a palavra Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Alex Silva.  

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Senhores e senhoras 

mais uma vez bom dia! O nervoso passou um pouco, agora 

vamos dar início.  

 Primeiramente eu quero agradecer a Deus acima de tudo 

por Ele nos privilegiar este momento de estar promovendo 

aqui esta homenagem aos bravos guerreiros, mas eu vou poder 

falar mais no discurso.  

 Quero agradecer aqui a presença do Coronel Ronaldo, 

nosso Comandante-Geral da Polícia Militar, muito obrigado 

pela sua presença; Dr. Hélio Gomes, Delegado, meu amigo, 

meu irmão; o senhor Major PM Alexandre Gonçalves Viana, 



Secretário Subchefe da Casa Militar; o senhor Coronel PM 

Carlos Lopes Silva, Superintendente de Gestão de Gastos 

Públicos da SUGESP; senhor Delegado Evanilson Calixto 

Ferreira, Chefe do NOA – Núcleo de Operações Aéreas da 

Polícia Militar; senhor Vereador Edésio Fernandes, 

representando a Câmara Municipal de Porto Velho; o senhor 

Reverendíssimo Bispo Roque Santos, representando aqui a 

Igreja Universal; como também o Pastor Jeferson, que é o 

Pastor que realiza um trabalho dentro da força de Segurança 

Pública. Mas a gente passar um vídeo para você poder 

entender como funciona esse trabalho e a importância dele 

para a vida dos nossos guerreiros.  

Quero falar antes de nós estarmos aqui, nós estivemos 

ali no Estádio Aluízio Ferreira. Eu posso dizer para vocês 

que foi - hoje, está sendo um dos dias mais felizes da 

minha vida. Coronel Ronaldo, eu falo para o senhor e para 

os demais presentes, que tudo que a gente faz, quando faz 

de coração, até o que é para dar errado dá certo. Então, 

nós havíamos feito um cronograma aqui na Casa e foi preciso 

mudar esse cronograma. Eu fico até feliz por isso que 

acontecido, porque nós levamos esse cronograma para o 

Estádio e lá estavam todos os guerreiros e bravos da Força 

Tática como também do NOA. Levamos também os meninos da 

escola, os professores, a diretora e ficamos ali aguardando 

o pouso do helicóptero do NOA. E assim, foi um momento 

único. Eu parecia mais uma criança daquela ali filmando, 

pulando. Porque para mim é uma gratidão muito grande poder 

realizar um evento como esse. Nós passamos aqui um mês 

trabalhando, é uma Sessão Solene, inclusive é a minha 

primeira Sessão Solene. Então gera aquele frio na barriga, 

misericórdia! Mas já deu tudo certo. E assim, por se tratar 

de muita gente, são mais de 180 pessoas que serão 

homenageadas. Então é muita gente, é muito papel, requer 

muita organização. Desde já, inclusive, eu quero 



parabenizar a todo meu gabinete que se empenhou para que 

este evento acontecesse. Quero parabenizar as meninas do 

Cerimonial, do Decom, da imprensa, enfim, todos que tiveram 

sua colaboração para que esta Sessão acontecesse hoje, da 

forma que está acontecendo. E assim, para mim é uma honra 

poder ser proponente de uma Sessão como esta.  

Então, meu muito obrigado, desde já, a todos que estão 

presentes, os civis, as autoridades, se eu me esqueci de 

alguém, me perdoe. E dizer que a gente está aqui para somar 

e ajudar no que for preciso - é quase o meu discurso já -, 

mas não é não. E aí, Paim, como é que agora? 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - O 

vídeo. 

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – O vídeo da UFPB. Eu 

queria que os senhores e as senhoras só se atentassem para 

este vídeo, porque eu quero que vocês vejam a importância 

de nós orarmos. E quando eu falo orarmos, não 

necessariamente você se voltando para qualquer religião, 

não! A importância de nós orarmos por esses guerreiros, que 

todos os dias eles estão arriscando suas vidas por nós, por 

mim, por você e pelas nossas famílias. É importante, sempre 

que vocês puderem, nas suas orações, tirem um tempinho para 

lembrar por eles, para orar por eles. Porque a oração tem e 

surte efeito na vida de quem quer que seja. Então, 

acompanhem, por favor, este vídeo, por gentileza, para você 

entender um pouco melhor. 

(Apresentação de vídeo) 

 



O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Para 

fazer uso da palavra, neste momento, convidamos o senhor 

Vereador Edésio Fernandes, representando a Câmara Municipal 

de Porto Velho. 

 

O SR. EDÉSIO FERNANDES – Desejar um bom-dia a todos. 

Cumprimentar a Mesa, a presença do Presidente desta moção, 

Deputado Alex Silva; cumprimentar o senhor Coronel, nosso 

Comandante Mauro Ronaldo Flores; cumprimentar o senhor 

Delegado Hélio Gomes Ferreira; senhor Major Alexandre 

Gonçalves Viana; Coronel Carlos Lopes Silva; cumprimentar o 

senhor Delegado Evanilson Calixto Ferreira; Reverendíssimo 

Pastor Jeferson que faz esse excelente trabalho na UFP e o 

Reverendíssimo Roque Santos, nosso Bispo da Igreja 

Universal. Cumprimentar todos os familiares, parentes, 

amigos estão aqui nesta manhã. Cumprimentar a imprensa, na 

pessoa do Pastor Clemilson, todos os pastores estão aqui, e 

a imprensa, todos neste dia.  

É um prazer estar aqui nesta manhã, participando desta 

homenagem. E é uma homenagem justa, Deputado, pelo 

trabalho. É um reconhecimento do trabalho de cada um dos 

senhores na nossa sociedade. Também agradecer ao Comandante 

Mauro Ronaldo Flores, que também queria aqui salientar que, 

na outra gestão, no mandato anterior, Comandante Ênedy, que 

abriu as portas do Comando para que nós pudéssemos fazer 

esse trabalho que a Igreja Universal realiza dentro da UFP. 

Na época, não havia a UFP, mas nós tivemos todo o acesso, 

todo o trabalho, para poder levar a palavra aos comandos e 

em todos os lugares que foram abertas as portas. Então, 

agradeço de coração. E também salientar que o Sérgio nos 

deu essa oportunidade na época. Nós sabemos das lutas de 

cada um dos senhores. Nós sabemos das dificuldades, mas nós 



estamos unidos, sempre lutando para que haja melhorias, 

condições para que os senhores possam trabalhar em paz.  

Eu me lembro, na palavra de Deus, que certo centurião, 

um comandante, cuidava de 100 soldados, e ele só ouviu uma 

voz do Senhor Jesus. Ele reconheceu a autoridade de Jesus. 

Acho que nós temos que reconhecer a autoridade de cada um 

dos senhores. Existe uma hierarquia e quando a gente está 

sob essa autoridade, respeitando, a gente só tem a ganhar. 

E a sociedade depende do trabalho, depende de tudo que 

vocês têm realizado. Nós queremos agradecer aos senhores. 

Nós queremos pedir a Deus que Deus ilumine, abençoe, 

proteja os senhores. Nós queremos também, como 

parlamentares, estar sempre em discussões, fazendo com que 

o melhor venha para a nossa sociedade. Por isso, parabenizo 

a todos que estão aqui presentes. Agradeço a Deus por esta 

manhã. E que Deus venha abençoar, guardar, proteger, 

iluminar a vida de cada um dos senhores. Essa é a minha 

fala. Tenham um bom dia. Que Deus abençoe a todos. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Ouviremos, neste momento, o Senhor Delegado Evanilson 

Calixto Ferreira, Chefe do NOA - Núcleo de Operações Aéreas 

da SESDEC. 

 

O SR. EVANILSON CALIXTO FERREIRA – Eu cumprimento a 

todos com meu bom-dia. Eu começo cumprimentando os 

familiares dos policiais que aqui estão, porque são pessoas 

que, no dia a dia, seguram uma carga pesada para que os 

policiais deem toda a sua dedicação ao dia a dia do 

trabalho policial. Aos familiares, muito obrigado pela 

presença. Cumprimento o Deputado Alex Silva por esta 

iniciativa que considero tão justa. Cumprimento o Coronel 



Ronaldo, um grande líder dentro da Polícia Militar, sempre 

procura estar presente em todo o Estado de Rondônia, e um 

Comandante muito bem quisto e muito admirado por todos nós. 

O Delegado Hélio é uma pessoa com quem a gente sempre 

aprende um pouco mais, quando a gente está com ele. É uma 

pessoa sensacional. Major Viana, que aqui representa o 

Governo do Estado. Coronel Carlos Lopes é um amigo de longa 

data. Quando cheguei na aviação, ele já estava e me recebeu 

muito bem. E hoje eu tenho a honra de dividir uma mesa com 

ele. Muito obrigado, Lopes. Vereador Edésio Fernandes, que 

trouxe uma paz de espírito para nós neste momento muito 

importante. Reverendíssimo Pastor Jeferson Felipe e 

Reverendíssimo Roque Santos, Bispo da Igreja Universal. 

Ficamos muito satisfeitos. O que acontece hoje aqui nesta 

Casa, Deputado, é um sinal efetivo de que Rondônia está 

mudando. Esta Casa, que no passado já foi palco de 

escândalos, mas hoje ela tem uma Legislatura que dá orgulho 

ao povo de Rondônia. Dá mais do que orgulho, Deputado, ela 

dá esperança. Ela traz alento e traz de volta aquele 

sentimento que já ia desaparecendo, de que, através da 

política, a gente pode melhorar a vida das pessoas. E isso 

o Deputado Alex Silva e todos os integrantes da Assembleia 

têm feito com muito comprometimento, com muita ética. Estão 

de parabéns os Deputados desta Casa e, acima de tudo, está 

de parabéns o povo de Rondônia por ter escolhido bem. Nós 

estamos aqui hoje para falar de segurança pública, e isso 

já é um motivo de orgulho, principalmente por estar ao lado 

dos bravos guerreiros da Força Tática. Disse hoje ao Major 

Amorim: “a gente tem feito várias alterações juntos”, e 

eles conhecem o nosso trabalho, nós conhecemos o trabalho 

deles. Para nós é motivo de muita satisfação dividir com 

vocês este momento tão importante na vida de cada um de 

nós.  



Quero, após esta momento, corrigir o Cerimonial,faço 

isso com muito respeito, para corrigir o Deputado, o Núcleo 

de Operações Aéreas vão colocar ele no organograma correto. 

Ele pertence a Secretaria de Segurança Pública, ele é 

integrado por policiais militares, por policiais civis. São 

policiais militares que eu pessoalmente conheço há muitos 

anos, porque inclusive eu venho da Polícia Militar, e aí, o 

Curso de 2002, um dos melhores que já se fez, eu venho 

dele, mas hoje o Núcleo de Operações Aéreas é uma Unidade 

Integrada e a gente, no nosso dia a dia é muito proveitoso 

essa integração que a gente faz e que a gente pretende 

reforçar no Núcleo de Operações Aéreas.  

O Núcleo existe desde 2009, Deputado, fica corrigido, 

já fica perdoado. Ele existe desde 2009 e sem deixar de 

lembrar os nossos antecessores, lá bem mais atrás, Coronel 

Roberto, Coronel Lino, e depois, Coronel Leal, Coronel 

Lopes, todas essas pessoas que passaram e fizeram um 

brilhante trabalho que a gente tem o compromisso de 

continuar.  

 E nós, desde 2009 estamos dizendo, estamos tentando 

deixar claro de que a Aviação Policial é uma grande 

ferramenta de Segurança Pública, porque ela representa em 

termos de equipamentos o exato momento em que a força 

policial se sobrepõe a criminalidade. E isso traz um alento 

para as pessoas. A população quer ver a sua polícia forte. 

E essa sensação de tranquilidade, de confiança que nós 

conseguimos levar para a população, isso é um indicador de 

segurança pública, isso é muito importante. A população 

deseja ver que a sua polícia sempre esteja mais forte e 

acima da criminalidade. Quem esteve no 7 de setembro e pôde 

ver o desfile da aeronave, os vídeos foram publicados 

posteriormente, a população aplaudindo, a população 

vibrando, eles não estão aplaudindo a mim, não estão 



aplaudindo o Sargento Renner, que inclusive estava na 

aeronave. Eles estão aplaudindo a Segurança Pública de 

Rondônia, eles estão aplaudindo a nossa disposição em 

servir. E isso é um recado de que nós estamos no caminho 

certo e precisamos fortalecer sempre mais a segurança 

pública.  

A aeronave - é preciso esclarecer isso - a aeronave 

não é luxo, a aeronave é trabalho, é puramente trabalho. 

Com aquela aeronave que está pousada lá no Estádio Aluízio 

Ferreira, nós já resgatamos pessoas feridas, nós já 

prendemos, nós já localizamos pessoas feridas, nós já 

prendemos, nós já localizamos pessoas perdidas no mato, nós 

já socorremos policial ferido lá em São Carlos, nós já 

demos apoio a diversas operações da Polícia Militar, da 

Polícia Civil e da Politec, nós já localizamos veículos 

roubados. Isso significa de que essa missão precisa se 

fortalecer e precisa continuar. E essa certeza de que é 

preciso fortalecer, me obriga a trazer uma informação, como 

está Rondônia no cenário nacional de Aviação de Segurança 

Pública. Essa notícia não é muito alegre, mas nós estamos 

trabalhando. Mas no cenário nacional nós estamos lá atrás. 

Nós estamos brigando pela última posição com Roraima. Ora a 

gente ganha à última posição deles, ora eles ganham da 

gente, Mas a gente vai avançar. Estados muito menores do 

que o nosso têm uma força policial aérea muito maior do que 

nós. Espírito Santo é um exemplo, e depois vão ver aqui 

dados que serão apresentados.  

Então o nosso Estado, pela dimensão que ele tem, pelo 

tamanho da fronteira que ele tem, que aqui, para não errar 

eu vou dizer: mais de mil quilômetros de fronteira. E o que 

acontece lá na fronteira? Entra droga para o Brasil? Sim. 

Sai carro roubado do Brasil para o país vizinho? Sim. Então 

o que acontece nessa fronteira repercute em cenário 



nacional, mas não temos ainda uma aeronave na fronteira. Eu 

queria ter dito isso ao Ministro Sergio Moro quando esteve 

aqui, dizer: “Ministro, o investimento precisa chegar aqui. 

O problema começa aqui. A fronteira está aqui.”  

Portanto, nós que ainda não temos uma aeronave na 

fronteira, mas precisamos ter. Nós ainda não temos uma 

aeronave na região central do Estado, povo de Ji-Paraná, 

nós precisamos ter. Nós ainda não temos uma aeronave no 

Cone Sul do Estado, mas nós precisamos ter. Portanto, essa 

necessidade com Rondônia, que tem aproximadamente 40 

unidades de conservação, que faz parte da Amazônia Legal, 

que tem mais de 3.500 quilômetros de estradas vicinais, só 

sem asfalto. Isso nos dá a certeza da necessidade da 

Aviação Policial em Rondônia.  

E agora, posta essa necessidade, nós precisamos falar 

da melhor forma, e aí eu trago a minha opinião de se fazer 

a Aviação de Segurança Pública. Eu defendo a integração da 

Aviação Policial. A integração, vejo eu, não é o caminho só 

para a aviação, é o caminho para a Segurança Pública de 

forma geral. Isso é uma orientação da Secretaria Nacional 

de Segurança Pública. Portanto, e principalmente, em 

matéria de aviação, integração significa economia. Em uma 

base eu posso operar todo o pessoal da aviação, com um 

caminhão abastecedor eu posso abastecer todas as aeronaves, 

com um instrutor de voo eu posso revalidar a carteira de 

todos os pilotos. Portanto, eu digo que a integração é o 

caminho da Aviação Policial em Rondônia.  

Hoje nós estamos compostos por policiais civis, 

policiais militares, que a gente tem um dia a dia muito 

proveitoso. E a gente consegue fazer um trabalho de forma 

que economiza recursos e com eficiência. Portanto, eu vou 

continuar defendendo a integração na Aviação de Segurança 

Pública. Porque é isso que os Estados menores estão 



fazendo. Amazonas já fez, e vários outros Estados chegaram 

à conclusão de que enquanto a gente não tiver o porte dos 

grandes Estados, das aviações pioneiras, São Paulo, Rio de 

Janeiro, que tem mais de 200 anos de polícia, nós 

precisaremos unir forças para que a gente possa crescer. Eu 

acredito que o nosso crescimento, digo mais, a nossa 

sobrevivência, esteja na integração. E no novo Governo, com 

o Coronel Pachá, a gente tem tentado levar essa integração 

com todo o efeito.  

Concluindo... Para isso, e esse é o momento ideal e 

esta é a Casa adequada para a gente falar de legislação. 

Nós precisamos, Deputado Alex Silva, fortalecer a aviação 

de Segurança Pública, do ponto de vista legislativo, porque 

demanda, a Polícia Militar tem muita demanda. Tem uma 

demanda muito grande, faz um brilhante trabalho em todo o 

Estado. A Polícia Civil tem uma grande demanda e faz um 

trabalho brilhante em todo o Estado, a Politec tem uma 

grande demanda. E há duas semanas operávamos em conjunto 

com eles, em perícias ambientais, no Parque de Guajará. 

Demanda todos têm, necessidade todos têm, vamos unir forças 

porque assim a gente evolui.  

Preciso agora falar sobre a saúde dos policiais que 

atuam no serviço aéreo. É comprovado que o voo causa um 

dano à saúde do servidor, à saúde do tripulante, do piloto. 

E todos os Estados no Brasil já encontraram uma maneira de 

compensar esse dano. Aqui em Rondônia nós temos o nosso 

projeto, que hoje está na Casa Civil, Deputado, precisando 

de ajuda porque a gente precisa conferir a esses policiais, 

que após os 30 anos de serviço - e já se preparem para mais 

do que isso, que a Reforma da Previdência está chegando -, 

mas após esses 30 ou 35 anos, esses policiais, como todos 

os policiais têm o direito, o sagrado direito de ter 



dignidade no seu descanso. Portanto, esse projeto está em 

andamento e a gente pede ajuda.  

Por fim, agradeço mais uma vez a proposição do 

Deputado Alex Silva por esta justa homenagem. Agradeço a 

presença de todos, dos familiares. E contem com o Núcleo de 

Operações Aéreas para continuar ombreados com a Força 

Tática, com as guarnições de rua, com os Cevics, com os 

peritos, com todos aqueles que precisarem de apoio aéreo, a 

nossa missão, a nossa satisfação e a nossa grande 

felicidade é somar esforço, é fazer operações juntas e 

trazer resultados para a Segurança Pública de Rondônia. 

Muito obrigado a todos. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Neste 

momento faz uso da palavra Excelentíssimo Senhor Coronel PM 

Carlos Lopes Silva, Superintendente de Gestão de Gastos 

Públicos Administrativos – SUGESP.  

 

O SR. CARLOS LOPES SILVA – Muito bom dia a todos. 

Neste momento eu gostaria de... Gostei do bom dia das 

crianças. Bom dia, criançada.  

Nesse momento então, eu quero cumprimentar o nosso 

Excelentíssimo Senhor Deputado Alex Silva, proponente desta 

Sessão Solene. Cumprimento o senhor Coronel Ronaldo, 

Comandante-Geral da Polícia Militar, Comandante este que 

tenho uma profunda admiração. Excelentíssimo Senhor 

Delegado Hélio, Secretário Adjunto da SESDEC, amigo, irmão, 

também tenho grande consideração. Senhor Major Viana, 

Adjunto da Casa Militar, representando o Governo do Estado, 

grande amigo também. Senhor Delegado Calixto, atual Chefe 

do Núcleo de Operações Aéreas da SESDEC. Senhor Vereador 



Edésio Fernandes, meus cumprimentos. Reverendíssimo Senhor 

Pastor Jeferson Felipe da Cruz, representando da UFP, 

estava conversando ali atrás, falando um pouco do seu 

trabalho que é de extrema importância, parabéns Pastor. 

Reverendíssimo Senhor Roque Santos, Bispo da Igreja 

universal, meus cumprimentos também.  

E quero cumprimentar também, especialmente, a todos os 

presentes, todos os familiares e um cumprimento muito 

especial para os policiais militares da Força Tática da 

nossa Polícia Militar, meus cumprimentos e a minha 

admiração pelo trabalho dos senhores. Cumprimento também os 

integrantes do Núcleo de Operações Aéreas, uma família para 

mim, no qual eu tive a grata satisfação de ombrear com eles 

durante alguns anos da minha vida, da minha carreira, 

pessoas que eu tenho um profundo respeito e admiração. São 

os nossos tripulantes operacionais, nossos pilotos, pessoal 

do apoio de solo, mecânicos, Dr. Bert, que é um médico 

também, parceiro que está sempre conosco nos auxiliando.  

O Dr. Calixto bem enfatizou, fez um histórico todo em 

relação à história da Aviação de Segurança Pública no 

Estado, mas eu gostaria só de fazer um complemento. A 

Aviação de Segurança Pública no Estado de Rondônia iniciou 

em 1997, através do CORPAER, que era um Comando de 

Policiamento Aéreo da Polícia Militar. Então, os 

fundadores, naquela ocasião, com muita dificuldade, foram o 

Coronel Roberto, Coronel Lino e o Coronel Rec e depois 

vieram outros.  

A minha história na Polícia Militar, ou melhor, na 

Aviação de Segurança Pública, se iniciou em 2007 quando eu 

participei de um processo seletivo e então passei a 

integrar a Aviação de Segurança Pública, em 2007.Em 2009, 

foi criado o Núcleo de Avião de Segurança Pública, onde eu 

não posso deixar de citar o nome do Coronel Eduardo Leal 



Fernandes, que foi o fundador do Núcleo de Aviação de 

Segurança Pública do Estado de Rondônia juntamente com 

alguns tripulantes operacionais, alguns servidores, o nosso 

amigo Capitão Jackson, hoje também o Cabo Machado e o 

Sargento Rener. Foram pessoas também que começaram ali, e 

foi um começo de muita dificuldade, muita dificuldade 

mesmo. E depois chegou eu, já em 2009, quando eu incorporei 

também ao NAVSEGP. Em 2012, nós assumimos o Comando do 

NAVSEGP, quando houve transformação, a passagem para o 

Núcleo de Operações Aéreas. Então, foi um período de muita 

dificuldade até os dias de hoje. Mas, muito me alegra estar 

participando desta Sessão Solene, porque realmente nós 

temos um lema dentro da Aviação de Segurança Pública, em 

especial no NOA, nós temos uma frase que nós falamos o 

seguinte: “nós somos heróis anônimos e guerreiros sem 

face”. Por que a gente faz as coisas e ninguém nos conhece, 

então os resultados, a gente apoia as operações policiais, 

a gente faz resgate, mas, poucas pessoas sabem quem é o NOA 

e sabem quem são os componentes do NOA. Até corrigindo o 

Delegado Calixto, o Núcleo de Operações Aéreas, pelo menos 

até novembro do ano passado, era uma referência nacional. 

Nós assessoramos vários Estados com alguns projetos nossos, 

em especial um projeto que nós fizemos em parceria com a 

Justiça do Trabalho, onde nenhum Estado da Federação 

brasileira possui uma base de operações como existe no 

Estado de Rondônia. Então, nós somos referência sim dentro 

do cenário nacional. Eu recebi essa semana dois e-mails da 

Agência Nacional de Avião Civil, me convocando para fazer 

exame de quatro pilotos. Dois pilotos no Pará e dois 

pilotos no Amapá, todos da região norte. Um piloto de 

Rondônia, uma Aviação pequena saindo daqui para fazer exame 

de piloto no Pará. Então, uma potência no cenário nacional, 

pelo menos na região norte em Aviação de Segurança Pública. 

Nós temos as nossas falhas, temos as nossas dificuldades, 



que são muitas, por isso nós precisamos do apoio do 

Governo, do Poder Executivo, do Poder Legislativo. A 

questão da compensação orgânica realmente é uma necessidade 

nossa, é um projeto antigo nosso. Não é um projeto de 

agora, é um projeto antigo, nós já estamos brigando há 

muito tempo, nós pedimos o apoio do Governo e também do 

Poder Legislativo nesse pleito nosso, que é merecedor.  

Enfim, sou muito grato. Para nós é motivo de muita 

alegria, para nós da família NOA e da família Força Tática, 

nesse tempo que a Aviação de Segurança Pública existe 

dentro do Estado de Rondônia, nós não tivemos, pelo menos 

na Aviação, eu não sei, eu não posso falar pela Força 

Tática, mas na Aviação de Segurança Pública nós não tivemos 

nenhum reconhecimento dessa magnitude, Deputado, então, por 

isso, nós agradecemos muito o reconhecimento. Esses 

policiais são policiais excepcionais. Em todo esse período 

que eu estive como Comandante do NOA, desde 2012 como 

Comandante efetivo, até final de 2018, eu nunca tive nenhum 

tipo de problema com nenhum desses policiais que aqui se 

encontram. Então, são policiais realmente referência na 

Polícia Militar, na Polícia Civil, dignos realmente desta 

homenagem. Da mesma forma é extensivo também a Força Tática 

da Polícia Militar. Então, muito obrigado, que Deus abençoe 

a todos. Tenham todos um bom-dia. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias)- Nós 

gostaríamos de agradecer a presença da Banda da Polícia 

Militar e avisar que eles se retiraram porque tinham uma 

atividade neste momento. 

 Faz uso da palavra Excelentíssimo Senhor Major PM 

Alexandre Gonçalves Viana, Secretário Subchefe da Casa 

Militar, representando o Governo do Estado de Rondônia. 



 

O SR. ALEXANDRE GONÇALVES VIANA – Bom dia a todos. 

Para mim é uma satisfação estar presente nesta Sessão 

Solene e agradeço ao Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Alex Silva, proponente desta Sessão Solene, a qual 

muito nos honra de saber que a Assembleia Legislativa está 

reconhecendo valorosos profissionais que atuam em prol da 

nossa sociedade. Excelentíssimo Coronel PM Mauro Ronaldo 

Flôres Corrêa, que também é nosso Comandante-Geral, que 

também vemdesenvolvendo um excelente serviço a frente da 

nossa Polícia Militar, a nossa Polícia Militar que vem 

sendo um destaque perante não só para nós aqui como na 

sociedade rondoniense, como também para fora, índices de 

criminalidades sendo reduzidos, e isso aí é um trabalho que 

vem consolidando uma ação dele frente à Polícia Militar. 

Excelentíssimo Delegado Hélio Gomes Ferreira, Secretário 

Adjunto da SESDEC, que vem auxiliado nesse processo também 

da Segurança Pública aqui no nosso Estado, a quem eu 

agradeço aí, o Coronel Pachá não está presente, mas, também 

ficam os nossos agradecimentos. Coronel PM Carlos Lopes 

Silva, Superintendente de Gestão e Gastos Públicos 

Administrativos, a nossa SUGESP, também um amigo nosso, a 

quem eu agradeço,e a todos os servidores também do Poder 

Executivo e a todos os agraciados, que é um dos agraciado 

aqui nesta Sessão Solene. Então, agradeço em nome dele, 

todos os agraciados aqui da Força Tática e Núcleo de 

Operações Aéreas e todos os familiares e amigos aqui que 

estão presentes. Delegado Evanilson Calixto Ferreira, então 

Chefe do Núcleo de Operações Aéreas da SESDEC, também 

nossos agradecimentos. Vereador Edésio Fernandes, 

representante da Câmara Municipal de Porto Velho, em nome 

de quem agradeço a todos os vereadores da nossa Capital. 

Reverendíssimo Pastor Jeferson Felipe da Cruz, 

representante da Universal nas Forças Policiais, que vem 



desenvolvendo esse brilhante serviço que foi postado aqui 

no vídeo, em nome de quem agradeço a todos aqueles que se 

preocupam com a saúde mental dos nossos policiais que, em 

todo momento, são colocados a prova aí em nossa sociedade 

atendendo diversas ocorrências. Reverendíssimo Roque 

Santos, Bispo da Igreja Universal, também os nossos 

agradecimentos.  

Então, pretendo ser breve, mas agradecer em nome do 

Governo e do Coronel Marcos Rocha, nosso Governador, 

agradecer a todos os homenageados nesta Sessão Solene, que 

é uma oportunidade de reconhecer os brilhantes, relevantes 

serviços prestados pelos nossos amigos da Força Tática.  

Quando eu olho aqui, eu vejo profissionais com quem eu 

já trabalhei, também tive a oportunidade de trabalhar, 

então, os nossos agradecimentos pelos relevantes serviços 

prestados. A gente sabe da relevância da Força Tática e do 

Grupo de Operações Aéreas em diversas missões que são 

executadas no Estado, entre elas aí reintegrações de posse, 

ocorrências de grande gravidade. Lembro que já foi apoiado 

por essas duas forças aí, tanto a Força Tática, como o 

Núcleo de Operações Aéreas em ocorrências e com certeza com 

a participação deles, o êxito nessas ocorrências era 

garantido. Então, nossos agradecimentos.  

E aqui eu faço questão de - referente à Força Tática - 

selecionar, eu estava na lembrança aqui de selecionar 

alguns ícones da velha guarda da Força Tática. Então, quero 

aqui citar alguns deles que vai representar todos os 

senhores aí. Então o Subtenente Gilberto, Subtenente 

Machado e Subtenente Reis, que estão presente aqui, 

Sargento Josias, Sargento Evan, Sargento Sales, Sargento 

Vaz, Sargento R. Santos, Sargento Alnira, Sargento Tito, 

Sargento Virgílio, Sargento Marcílio, Sargento Guimarães, 

Sargento Franklin, esses foram o que eu relembrei aqui, 



mas, a gente vê, assim, o quanto eles foram importantes 

para que os senhores também estivessem aqui, que foram os 

nossos primeiros irmãos que trabalharam arduamente para que 

a nossa Segurança Pública mantivesse um padrão de 

qualidade. E também fazer uma referência ao Coronel Pachá, 

ao Coronel Góes, que também participaram do primeiro Curso 

de Força Tática, realizado, que certamente foi o pontapé 

inicial para que as próximas gerações tivessem a 

oportunidade de dar continuidade a esse trabalho.  

Então, no mais aí, é desejar a Deus que continue nos 

dando saúde, continue fazendo com que os senhores trilhem 

esse caminho de sucesso, esse caminho de querer desenvolver 

da melhor forma possível o nosso serviço, para que continue 

elevando bem o nosso nome da Força Tática, do Núcleo de 

Operações Aéreas como também a nossa Polícia Militar, 

SESDEC, Governo do Estado de Rondônia. Então, o nosso muito 

obrigado a todos e um bom-dia.  

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Faz 

uso da palavra, neste momento, Excelentíssimo Senhor 

Delegado Hélio Gomes Ferreira, Secretário Adjunto da SESDEC 

– Secretaria de Estado da Segurança Defesa e Cidadania.  

 

O SR. HÉLIO GOMES FERREIRA – Mais cedo nós fizemos um 

dueto aqui, foi muito bom; voz bonita. Uma benção estar 

aqui, uma alegria para mim, me sinto em casa, Deputado. 

Aqui é a nossa casa, é muita felicidade para mimcorroborar 

as palavras do Calixto, dizendo que nós vimos uma 

legislatura ética, isso nos alegra. Esses dias, abracei o 

Governador Marcos Rocha, abracei a Luana e disse que a 

maior alegria que eu tenho é ver aquele casal tão unido, se 

amando daquela forma e eu falei:“isso me deixa muito feliz 



de saber que de cima vem a ética, o amor a Deus, o respeito 

ao erário”. E ele me disse: “Hélio, eu amo essa mulher, eu 

amo muito essa mulher”.  E eu falo: “a família é a nossa 

base”. Então, eu cumprimento você, meu Deputado querido 

Alex Silva.Nos conhecemos há pouco tempo e nos 

identificamos muito e, principalmente, da forma que você 

tem abençoado a Segurança Pública eu lhe cumprimento aqui e 

lhe agradeço demais. Meu querido amigo Coronel Mauro 

Ronaldo Flores, o Coronel Rildo falou que a Polícia Militar 

está cheia de flores: é Ronaldo Flores, Rildo Flores, é uma 

benção. Mas, são umas florzinhas não são muito assim fáceis 

não, umas florzinhas difíceis, que é para o bandido ficar 

com medo.  

 Cumprimento você meu amigo Ronaldo, obrigado por tudo 

que você tem feito pela parceria maravilhosa com a SESDEC. 

Meu amigo Viana, Major Viana, um grande amigo que conheci 

há tão pouco tempo, mas já nos identificamos também. 

Obrigado por tudo que tem feito por nós. Meu irmão Lopes, é 

meu irmão, já falo que é meu irmão porque nós temos ali uma 

identificação muito grande porque nós somos assim do mesmo 

jeito, nós dois somos muito bravo, somos muito nervosos 

assim nós dois, parecemos muito nesse sentido, não é, 

Lopes? O Lopes é uma pessoa maravilhosa, conheci, tanto 

teve o reconhecimento agora quando foi para 

Superintendência de Gestão de Gastos Públicos – SUGESP, uma 

honra para nós trabalharmos juntos.  

 Meu amigo Calixto, toda vez que o Calixto se põe a 

falar eu fico ali: “rapaz, que homem que fala bonito”. E eu 

descobri, eu fui buscar na ascendência dele, ele é 

tataraneto de Machado de Assis. Então, agora eu entendi 

tudo. Meu amigo, uma honra trabalhar com alguém tão 

capacitado e ser colega também, meu colega Delegado. Meu 

querido Vereador Edésio Fernandes, um prazer estar aqui com 



você, lhe conhecer melhor. Pastor Jeferson e Pastor Roque é 

uma alegria também tê-los conosco. Quero cumprimentar os 

nossos amigos da Força Tática, dizer que o trabalho de 

vocês é muito caro para nós. Aquele menino bonito ali, 

Matos. É Matos, não é? Trabalhamos juntos algumas vezes. O 

Major Rodrigo já é Capitão ainda, é Capitão, está ali, já 

nos encontramos na Central de Flagrantes também. Rapaz, 

quando esses meninos chegavam à Central de Flagrantes, eu 

estava lá como delegado plantonista, era uma festa, era uma 

coisa muito boa. Depois de resolver a ocorrência eu ficava 

os chamando de feinho e eles davam risadas assim, e era uma 

benção. E lá forjamos grandes amizades como aqui com o meu 

amigo Capitão Rodrigo; Matos; Evan e outros mais com quem 

nós trabalhamos juntos.  

 Cumprimentos vocês, cumprimento aqui os nossos 

queridos e valorosos membros do NOA. Estão diretamente 

relacionados a nós. E na pessoa do meu irmão Gabriel eu 

cumprimento todos os Policiais Civis que fazem parte do 

NOA, e os Policiais Militares também cumprimento e acho 

bacana, realmente, a integração é tudo de bom. Cheguei à 

Buritis essa semana e estava tendo uma operação da Polícia 

Civil e eu fui lá no momento da operação, cheguei lá. 

Tínhamos que descarregar 315 mil munições, tirando de uma 

loja. E eles fizeram uma fila, como nós temos poucos 

Policiais Civis, eu encontrei lá todos os Policiais 

Militares acorreram e nós fizemos uma fila, e eu falei: “eu 

posso entrar também? Eu gostei. Eu quero trabalhar aqui 

também”, porque eu tenho uma força física muito evidente, 

se vocês não percebem, mas debaixo desse terno há muitos 

músculos, vocês estão rindo, mas se vocês virem vocês vão 

ficar impressionados, é músculo demais. Então eu trabalhei, 

carregamos ali aquelas munições e nós chegamos á Delegacia 

fizemos outra fila, descarregamos aquelas munições. Eu 

fiquei feliz de estar ali, porque ali não existe Polícia 



Civil nem Polícia Militar, existe Polícia, e isso me deixou 

feliz. Logo depois, chegou o pessoal do Corpo de Bombeiros, 

todos com o uniforme de educação física, juntou mais 5 ou 6 

e foi uma festa, foi uma alegria. Depois o Lucas, o meu 

colega Delegado, tirou uma foto e mandou para mim. Isso é o 

que nós entendemos como Polícia em Buritis, todos juntos.  

Por isso, eu trago aqui o abraço, o reconhecimento do 

meu amigo, do meu irmão Coronel Pachá. É um homem que tem 

lutado muito pela Segurança Pública. Agora ele está no 

encontro de Secretários de Segurança de todo o País. Ele 

tem trazido ótimas ideias e tem feito muito, trazendo 

muitas coisas boas dessas viagens para nós, convênios e 

bastante tecnologia. Eu agradeço muito de estar sob a égide 

aí de um grande amigo. E também o Governador Marcos Rocha, 

está muito alegre e muito empenhado na Segurança Pública. 

Eu quero dizer meu querido Calixto, que em 8 meses a 

gente não pode resolver um problema que, eventualmente, 

verdadeiramente se arrasta há muito tempo. Mas quero dizer 

que, você é prova e todos da aviação, a Segurança Pública, 

capitaneada pelo Coronel Pachá, tem feito o que pode para 

que vocês tenham e todos nós tenhamos uma Segurança Pública 

melhor.  

Para terminar, eu gostaria aqui, do Livro As Crônicas 

de Olam, fazer algumas citações.  Primeira delas diz assim: 

“este mundo já viu tantos assim - aí eu quero aos nossos 

queridos Policiais -, cujos nomes mereciam ser lembrados 

nas cantigas dos menestréis, entretanto, infelizmente os 

maiores feitos realizados frequentemente não têm 

testemunhas”.   

Então, que façam porque sabem que é certo e é isso que 

vem a próxima citação que diz: “lute pelo que você sabe que 

é certo, busque o bem e tenha certeza de uma coisa, você 



nunca se arrependerá. O bem compensa por si mesmo. Por 

outro lado, faça o mal, se entregue a ele e você verá que o 

mal nunca estará satisfeito com o que tem, ele vai consumi-

lo até a última centelha como a doce morte, justamente 

porque as pessoas querem ser consumidas. O mal parece ser 

muito poderoso neste mundo, mas no fundo é um intruso, um 

parasita que consome seus adeptos e os mantêm ternamente 

sedentos e famintos”. Por isso façamos o bem. Falei com 

Lopes aqui, que não tem como ter honra sem antes passar por 

dissabores. Não tem como mudar alguma coisa sem antes se 

colocar à prova.  

Por isso, para terminar - meu amigo Lopes -, gostaria 

de falar sobre o metal, que diz o seguinte: “o metal está 

aí, porém não tem utilidade em estado bruto. O metal não 

tem utilidade em estado bruto, não é fácil modelá-lo, há 

grande desgaste para quem o modele, e principalmente para 

ele próprio, se tiver dó de bater, o modelador não 

conseguirá fazer uma boa espada. Por isso Deus é o melhor 

forjador de espada que existe, Ele bate tanto quanto é 

necessário”. O que apanhemos para nos moldar, mas que 

tenhamos resiliência para vencer. Quem senta e reclama; 

quem senta e só aponta o dedo para criticar, esse nunca vai 

partir. Aquele que ele quer que o seu barco volte cheio de 

peixes, ele tem que fazê-lo sair do cais. E é nisto que eu 

vejo honra em vocês, meus queridos amigos do NOA. É assim 

que eu vejo os meus queridos amigos da Força Tática da 

Polícia Militar, da Polícia Civil, que mesmo diante das 

dificuldades que passamos, têm conseguido e têm feito um 

grande trabalho.  

Meu querido Deputado, muito obrigado. Eu vou pedir com 

todo o respeito e com toda a tristeza, licença. Eu tenho 

uma reunião, eu já tinha marcado uma reunião para as 11 

horas, que é imprescindível eu esteja. Eu peço licença a 



todos, e, mais uma vez, agradeço por este momento e por 

esta oportunidade. Muito obrigado.  

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - Faz 

uso da palavra, neste momento, o ExcelentíssimoSenhor 

Coronel PM Mauro Ronaldo Flores, Comandante-Geral da 

Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

 

O SR. MAURO RONALDO FLORES CORRÊA - Excelentíssimo 

Senhor Deputado Alex Silva, proponente desta Sessão Solene, 

já antecipamos os nossos agradecimentos pela sua 

preocupação com a causa da Segurança Pública, com a causa 

policial. Excelentíssimo Senhor Delegado Hélio acaba de 

sair; Excelentíssimo senhor Major Viana, Secretário 

Subchefe na Casa Militar do Estado de Rondônia, nesse ato, 

representando o nosso Governador, o Coronel Marcos Rocha; 

Excelentíssimo Coronel Carlos Lopes, Superintendente da 

SUGESP; Delegado Evanilson Calixto Ferreira, Chefe do NOA - 

Núcleo de Operações Aéreas da SESDEC; Excelentíssimo Senhor 

Vereador Edésio Fernandes, representando a Câmara Municipal 

de Porto Velho; Reverendíssimo Pastor Jeferson Felipe da 

Cruz, Bispo, representante da UFP; Reverendíssimo Roque 

Santos, Bispo da Igreja Universal; senhores, senhoras; 

policiais militares; os alunos, aos quais em nome do nosso 

Coronel Plínio, Comandante Regional de Policiamento 2, eu a 

todos cumprimento. E destaco, inicialmente, a importância 

para a Segurança Pública para as Polícias desta Sessão 

Solene de Voto de Louvor, proposta pelo Deputado Alex 

Silva.  

As nossas instituições são aquelas que estão 

permanentemente disponíveis, por 24 horas, a qualquer hora 

do dia, estando este no período diurno ou noturno, chovendo 



ou não, fazendo sol ou não, alguém que acionar a Polícia, 

lá estarão homens, mulheres que após um longo curso, muito 

treinamento, muita técnica, muita tática prestaram um 

juramento de sangue, o que os diferencia de todas as demais 

profissões, e lá estarão prontos para atenderem aos 

diversos chamados.  

Esta profissão é uma profissão que não tem, por muitas 

vezes, o reconhecimento que lhe é devido. Por vezes, somos 

relegados a um segundo plano. E quando autoridades prestam 

esta justa homenagem, isto muito nos honra, isto muito nos 

dignifica, pois está elevando o nome das Corporações neste 

ato aqui, Polícia Civil, Polícia Militar, para o Estado de 

Rondônia e dizendo para toda a população o quanto nós 

significamos para o Estado. Nós somos instituições 

regulares e permanentes, temos Polícia Militar à missão do 

policiamento ostensivo da preservação da ordem pública. A 

Polícia Civil realiza a polícia judiciária e a apuração das 

infrações penais, e nem sempre somos bem-vindos.  

Então, os nossos agradecimentos todo especial, porque 

reconhecer os nossos homens, as nossas mulheres que labutam 

diariamente para que a sociedade de Rondônia tenha dias 

melhores, tenha segurança efetiva e possa ter a 

tranquilidade pública, possa melhor viver e desempenhar 

suas atividades. Isto é de extrema relevância e de extrema 

importância. Nós temos defendido, ao longo do nosso comando 

na Polícia Militar que, cada vez mais, prosperem e avancem 

as Polícias com integração, pois entendemos que se nós não 

estivermos integrados, o crime está muito bem montado e 

podendo ele se aproveitar de falhas que nós mesmos venhamos 

a propiciar, eles poderão progredir e prosperar.  

Temos debatido muitas formas de políticas de Segurança 

Pública, buscando sempre o melhor e buscando sempre 

desenvolver cada vez mais, entendendo por vezes que essa 



evolução poderá vir de uma ou de outra forma, mas que é 

importante sempre que as Polícias cresçam e cresçam muito. 

O ano passado houve uma reestruturação, criamos o Batalhão 

de Aviação, a Polícia Civil criou o seu Núcleo de Operações 

Aéreas também. Entendemos que um bom caminho temos aí, 

porque, se permitirmos que cada um brigue e busque o melhor 

para si, haverá um grande progresso na instituição.  

Este ano, com a vinda do Ministro Sérgio Moro a 

Rondônia, entregamos aos nossos oficiais e policiais 

militares um projeto que haviam confeccionado, e 

felizmente, após poucos meses, tivemos a informação de que 

foi disponibilizada uma aeronave para o Estado de Rondônia, 

fruto deste projeto e que foi encaminhado para a 5ª Vara da 

Justiça Federal de Presidente Prudente, para que os juízes 

determinassem essa doação, que foi doado para o Estado de 

Rondônia agora. Num primeiro momento, pedimos um 

helicóptero Esquilo, mas está vindo o Robinson 66, que 

trará grandes frutos para a aviação de Segurança Pública do 

Estado de Rondônia.  

Então, é um momento importante e, por derradeiro, um 

agradecimento todo especial ao Deputado Alex, porque muito 

dignifica os policiais da Força Tática e os policiais do 

NOA, esta tão importante Sessão. Que Deus continue a 

abençoá-lo imensamente para que o senhor possa cada vez 

mais fazer pela Segurança Pública.  

O nosso agradecimento todo especial ao Secretário de 

Segurança, Coronel Pachá, ao nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha, que tudo tem feito dentro, e até mesmo fora 

daquilo que lhe é possível, para que as Polícias possam 

cada vez mais desenvolver e prosperar, e que assim tenham 

para a sociedade um serviço de excelência prestado. Então, 

agradecendo ao nosso Governador, agradecendo ao nosso 

Secretário e a Sua Excelência, Deputado Alex Silva, assim 



encerro as minhas palavras e que Deus continue abençoando a 

todos nós. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores, neste momento acontecerá o ato de 

maior importância desta Sessão. O senhor Deputado Alex 

Silva fará a entrega de Voto de Louvor.  

Convidamos o senhor Deputado Alex Silva para se 

dirigir à frente da Mesa de Autoridades para que se inicie 

a cerimônia de entrega dos Votos de Louvor. Juntamente ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado, convidamos também ao 

Excelentíssimo Coronel da PM Mauro Ronaldo Flores, 

Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia 

para que faça também a entrega junto com o Deputado. 

 Senhoras e senhores, acompanharemos neste momento um 

vídeo institucional sobre o Núcleo de Operações Aéreas - 

NOA. 

(Exibição de Vídeo) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos para receber o Voto de Louvor o Senhor Delegado 

de Polícia Civil Dr. Evanilson Calixto Ferreira; Delegado 

de Polícia Civil Dr. Gabriel Sampaio Botelho;Agente de 

Polícia Samara Francisca Tenório;3º SGT PM Flavemar Santos 

de Souza;3º SGT PM Georjean de Araújo Ojeda.Soldado PM Gean 

Carlos Rodrigues, mecânico de aeronaves Francisco das 

Chagas Moraes da Silva, Cabo PM Germano de Souza Júnior, 

Cabo PM Júlio César Peres de Moraes e Soldado PM Rômulo 

Felipe Rocha dos Santos.  



Senhora Daiane de Sousa, esposa do Cabo PM Júlio César 

Peres de Moraes, também para se fazer presente para receber 

em nome do seu esposo.  

Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 

- Delegado de Polícia Civil Dr. Evanilson Calixto Ferreira. 

Uma salva de palmas assim que for entregue. 

- Delegado de Polícia Civil Dr. Gabriel Sampaio Botelho, 

recebe neste momento o seu Voto de Louvor 

- Agente de Polícia Samara Francisco Tenório 

- 3º Sargento PM Flavemar Santos de Souza 

- 3º Sargento PM Georjean de Araújo Ojeda 

- Soldado PM Gean Carlos Rodrigues  

-Mecânico de aeronaves Francisco das Chagas Moraes da Silva 

- Cabo PM Germano de Souza Júnior  

- Cabo PM Júlio César Peres de Moraes, representado por a 

sua esposa Daiane de Sousa 

- Soldado PM Rômulo Felipe Rocha dos Santos 

Solicitamos aos homenageados para que fiquem junto ao 

Deputado e ao Excelentíssimo Senhor Coronel Mauro Flôres 

para que a gente proceda a uma foto oficial.  

Pedimos para os senhores que subam para que a gente 

possa ter um ângulo melhor da foto. 

(Momento da Foto Oficial) 

Neste momento nós acompanharemos um vídeo 

institucional sobre a Força Tática. 

(Exibição de Vídeo) 



 

 O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos para receber o Voto de Louvor o PM Marqueis 

Machado Martins;Capitão PM Jairo Alves Carneiro;Capitão PM 

Rodrigo Silva Nunes; Tenente PM Washington Manfré de 

Carvalho; Sargento PM Nilton Rogério Freire Carvalho; 

Sargento PM Rubemar Moraes de Souza e o Sargento PM Marcos 

Antônio Sobral de Oliveira.  

São os policiais militares que serviram no Pelotão de 

Força Tática do 5º Batalhão, os chamados Veteranos. 

Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 

- ST Marqueis Machado Martins 

- CAP. PM Jairo Alves Carneiro 

- CAP. PM Rodrigo Silva Nunes 

- TEN. PM Washington Manfré de Carvalho 

- SGT PM Nilton Rogério Freire Carvalho 

- SGT PM Rubemar Moraes de Souza 

- SGT PM Marcos Antônio Sobral de Oliveira 

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos à frente o Cabo PM Sílvio Sabino Silva Junior; 

Cabo PM Josilton Lima de Carvalho; Cabo PM Izail Pereira de 

Souza Júnior; Cabo PM Marcos Castro Furtado; CB PM André 

Ricardo Silva Carvalho; CB PM Rodrigo Roque Passos dos 

Santos; SD PM André Albres Oliveira. 

Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 



- CB PM Sílvio Sabino Silva Junior  

- CB PM Josilton Lima de Carvalho  

- CB PM Izail Pereira de Souza Júnior 

- CB PM Marcos Castro Furtado 

- CB PM André Ricardo Silva Carvalho 

- CB PM Rodrigo Roque Passos dos Santos 

- SD PM André Albres Oliveira 

Neste momento, pedimos aos senhores que subam para que 

façam a foto oficial, por favor, para melhorar o ângulo. 

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos ainda para se fazer presente aqui à frente, o 1º 

Ten. PM Diego Tanã Mendonça Reis; Aluno Oficial Fredson 

Amorim Ferraz, que neste ato, estará sendo representado 

pelo seu irmão 2º SGT Kelson; SGT PM Antônio Jorge Vaz da 

Silva; SGT PM Francisco de Matos; SGT PM Leonilson Lopes de 

Oliveira; SGT PM Márcio Rodrigues da Silva; CB PM Josimar 

Toledo Vieira; CB PM Marcos Teodoro da Silva; CB PM 

Odailson da Silva Xavier; CB PM Aleandro Sousa Alexandria; 

CB PM Francisco Edmar da Silva Lima; CB PM Ancelmo lima de 

Miranda; CB PM Klebson das Graças Carlos. 

Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 

- 1º Ten. Diego Tanã Mendonça 

- AL OF Fredson Amorim Ferraz,representado pelo seu irmão 

2º SGT Kelson 

- SGT PM Antônio Jorge Vaz da Silva 



- SGT PM Francisco de Matos 

- SGT PM Leonilson Lopes de Oliveira 

- SGT PM Márcio Rodrigues da Silva 

- CB PM Josimar Toledo Vieira 

- CB PM Marcos Teodoro da Silva 

- CB PM Odailson da Silva Xavier 

- CB PM Aleandro Sousa Alexandria 

- CB PM Francisco Edmar da Silva Lima  

- CB PM Ancelmo Lima de Miranda 

- CB PM Klebson das Graças Carlos 

 Pedimos aos homenageados que subam para que neste 

momento a gente faça uma foto oficial.  

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos para se posicionarem a frente da Mesa de 

Autoridades o CB PM Alexandre Danilo de Souza Brasil 

Amaral; CB PM Rangel Brito Lima; CB PM Ricardo Pisa Lopes; 

CB PM Daniel Morais Alves; CB PM João Paulo Alves Toscano; 

CB PM Leandro de Lima; SD PM Alan da Silva Moraes; SD PM 

Maxon dos Santos Roca; SD PM Henry Whitmann Gilbert Dias 

Mira; SD PM Samara Barbosa da Silva; SGT PM Roseneide da 

Costa Lopes; SGT PM Nazareno Audineilson Pereira da Silva; 

CB PM Wesley Santana Matos.  

 Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 

- CB PM Alexandre Danilo de Souza Brasil Amaral  



- CB PM Rangel Brito Lima       

- Cabo PM Ricardo Pisa Lopes 

- Cabo PM Daniel Morais Alves 

- Cabo PM João Paulo Alves Toscano 

- Cabo PM Leandro de Lima 

- Soldado PM Alan da Silva Moraes 

- Soldado PM Maxon dos Santos Roca 

- Soldado PM Henry Gilbert Dias Miranda (Mira) 

- Soldado PM Samara Barbosa da Silva 

- Sargento PM Roseneide da Costa Lopes 

- Sargento PM Nazareno Audineilson Pereira da Silva 

- Cabo PM Wesley Santana Matos 

Peço aos Senhores que se posicionem acima para que 

possamos fazer a foto oficial.   

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) –Já 

convidamos à frente, os integrantes da Força Tática do 9º 

Batalhão de Polícia Militar: Major PM Wilton Nascimento 

Amorim;1º Tenente PM Paulo Eduardo Cardozo Ferreira;3º 

Sargento Jailson Zarco de Oliveira; Cabo PM David Pires de 

Almeida;Cabo PM Danilo Martins Benício;Cabo PM Elias 

Almeida Braga;Cabo PM Celso Augusto Droique Junior;Soldado 

PM Deivide Santana de Almeida; Soldado PM Lucas Apontes 

Andrade;Soldado PM Emerson Batista Ferreira; Soldado PM 

Heidson Estevão Oliveira;Soldado PM Tiago Alves 

Pontes;Soldado PM Laiane Araújo Meireles. 



Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 

- Major PM Wilton Nascimento Amorim 

- 1º Tenente Paulo Eduardo Cardozo Ferreira 

- 3º Sargento Jailson Zarco de Oliveira 

- Cabo PM David Pires de Almeida 

- Cabo PM Danilo Martins Benício 

- Cabo PM Elias Almeida Braga 

- Cabo PM Celso Augusto Droique Junior 

- Soldado PM Deivide Santana de Almeida 

- Soldado PM Lucas Apontes Andrade 

- Soldado PM Emerson Batista Ferreira 

- Soldado PM Heidson Estevão Oliveira 

- Soldado PM Tiago Alves Pontes 

- Soldado PM Laiane Araújo Meireles 

Pedimos aos senhores que subam neste momento para que 

a gente possa fazer a foto oficial. 

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) –Já 

convidamos para se posicionarem a frente da Mesa de 

Autoridade os policiais militares que atualmente integram o 

Pelotão da Força Tática do 1º Batalhão:TEN PM Danilo Cabral 

de Paula; SGT PM Marcelo Souza de Oliveira; SGT PM Cledyson 

Vidal de Melo;CB PM Adão Carlos Lucas;CB PM Juliana 

Aparecida Lizo da Cunha; CB PM Jacson Uiliam Moraes 

Tejas;CB PM Murídnei Augusto Nunes Lima;SD PM Alex Nobre de 



Lima;SD PM Jeferson Rafael Lima de Assis;SD PM Lucas 

Rodrigues Dias;SD PM Nelos Marques da Silva; SD PM Daniele 

Janaína Rezende;SD PM Wendel Macaulay Moraes;SD PM Luíza 

Alves Costa de Souza. 

Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 

- SGT PM Marcelo Souza de Oliveira 

- SGT PM Cledyson Vidal de Melo 

- CB PM Adão Carlos Lucas 

- CB PM Juliana Aparecida Lizo da Cunha 

- CB PM Jacson Uiliam Moraes Tejas 

- CB PM Murídnei Augusto Nunes Lima 

- TEN PM Danilo Cabral de Paula 

- SD PM Alex Nobre de Lima 

- SD PM Jeferson Rafael Lima de Assis 

- SD PM Lucas Rodrigues Dias 

- SD PM Nelos Marques da Silva 

- SD PM Wendel Macaulay Moraes 

- SD PM Daniele Janaina Resende 

- SD PM Luiza Alves Costa de Souza 

 

 Pedimos aos senhores que se coloquem em cima do palco 

para que a gente possa fazer a foto oficial. Obrigado. 

(Momento da Foto Oficial) 

 



O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) –

Convidamos os demais integrantes do Núcleo de Operações 

Aéreas – NOA:3º SG PM Rener de Oliveira Michalski; CB PM 

Daniel Souza Silva;CB PM Keyder Antônio de Oliveira Gois; 

CB PM Magno Silva Andrade;  CB PM Robson Queiroz de Souza; 

SD PM Márcio de Lima Furtado; Excelentíssimo Senhor Coronel 

PM Carlos Lopes Silva; Cap. PM Jackson Robledo da Silva;  

CB PM Jeferson Aparecido Machado. 

 Neste momento recebem o Voto de Louvor: 

- 3º SGT PM Renerde Oliveira Michalski 

- CB PM Daniel Souza Silva 

- CB PM Keyder Antônio de Oliveira 

- CB PM Magno Silva Andrade  

- CB PM Robson Queiroz de Souza 

- SD PM Márcio de Lima Furtado 

- CEL PM Carlos Lopes Silva 

- CAP. PM Jackson Robledo da Silva 

- CB PM Jeferson Aparecido Machado 

  

Convidamos neste momento os senhores para se 

posicionarem para a foto oficial. 

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - Já 

convido aqui à frente: 

Neste momento, recebem o Voto de Louvor: 



- Cabo PM Wiliam José de Barros, que atualmente integra o 

Pelotão de Força Tática do 1º Batalhão para receber seu 

Voto de Louvor; 

- Sargento PM Carlos da Silva Reis Junior; 

- Sargento PM Pedro Franklins da Silva. O Cabo Teles, neste 

momento representa o Sargento PM Pedro Franklins da Silva; 

- Cabo PM Atacílio Barbosa de Souza; 

- Cabo Izabel Caetano de Freitas.Convidamos o esposo 

Sargento de Matos, neste ato ele recebe pela homenageada 

Cabo Izabel Caetano de Freitas. 

Convidamos os senhores a se colocarem na tribuna para 

que a gente possa proceder à foto oficial.  

(Momento da Foto Oficial) 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - 

Pedimos aos senhores que retornem à Mesa de Autoridade. 

Neste momento, nós acompanharemos um vídeo aos 

homenageados da Força Tática e ao Núcleo de Operações 

Aéreas – NOA, enviado pelo Secretário de Estado de 

Segurança Pública Coronel Pachá.  

(Exibição de vídeo) 

Neste momento, convidamos o Dr. Gabriel Sampaio 

Botelho, Piloto do Núcleo de Operações Aéreas da Polícia 

Militar- NOA, para fazer o uso da palavra neste momento 

representando o NOA, que é o Núcleo de Operações Aéreas.   

 



O SR. GABRIEL SAMPAIO BOTELHO – Bom dia a todos; quase 

boa tarde, espero não me estender para que possamos dar 

continuidade as nossas atividades.  

Deputado Alex Silva, na sua pessoa cumprimento todas 

as autoridades na Mesa. Na pessoa da representante das 

mulheres aqui cumprimento todas as mulheres da 

arquibancada. À Força Tática, minhas sinceras homenagens ao 

trabalho dos senhores. Nós das Operações Aéreas, estamos 

para dar o suporte aos senhores. Contem sempre conosco, é 

uma honra dividir esse momento com os senhores. A presença 

aqui do meu amigo CB Germano, cumprimento todos os demais 

colegas e irmãos aqui do Grupo de Operações Aéreas.  

Senhor Deputado, uma honra vir aqui agradecer em nome 

do NOA, este momento especial para o Estado de Rondônia, 

que a Aviação de Segurança Pública está crescendo, se 

fortalecendo. Tivemos nossos antecessores como o Coronel 

Leal, o nosso Coronel Lopes, que se encontra aí na Mesa, 

fizeram um excelente trabalho, e hoje estamos colhendo 

parte dos frutos, porém, com muito a ser plantado. E o 

senhor nos apoiando dentro da Casa do Povo, é uma hora 

estar aqui. Conte sempre conosco. Estamos à disposição não 

só aqui em Porto Velho, mas, em todo Estado. O Núcleo de 

Operações Aéreas deixa aqui a sua homenagem, a nossa honra 

por este momento. Fiquem todos com Deus e bom serviços a 

todos. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Para 

fazer uso da palavra convidamos Excelentíssimo Senhor 

Tenente PM Diego Mendonça Reis, que falará em nome dos 

homenageados da Força Tática.  

 



O SR. DIEGO MENDONÇA REIS – Bom, senhores, bom dia! O 

meu bom-dia, ele vai para todos, claro; mas eu tenho um 

bom-dia especial para mim, que é para a minha esposa que 

está ali desde cedo e eu queria agradecer a presença dela, 

que sem a família nós não temos o suporte necessário para 

prestar um bom serviço.  Então, eu sempre falo lá em casa 

que é ela que me dá o suporte para que eu realize um bom 

trabalho e eu tenho certeza que é assim com todos aqui.  

O meu bom-dia especial também vai para a Força Tática 

do 5º Batalhão. É claro que são os meus irmãos de farda, eu 

que carrego a responsabilidade de comandar o melhor grupo 

de batalhão de Porto Velho, brincadeira. Todos são 

excelentes, mas a minha é melhor, claro.  

Então, eu agradeço muito o trabalho que os senhores 

realizam. É um grupo exemplar que não me dá trabalho e que 

realmente eu sinto o peso da responsabilidade, eu que sou 

Oficial da Polícia Militar apenas há3 anos, sinto o peso da 

responsabilidade de comandar os senhores. Então, em poucos 

momentos a gente tem, Deputado, a oportunidade de 

agradecer. Geralmente a gente chega e já chega com uma 

missão e tem que cumprir a missão. E quando acaba a missão, 

a gente quer voltar para a nossa família. Então, os 

momentos de agradecimentos se tornam raros no nosso meio. 

Então é por isso que eu quero aproveitar para agradecê-los, 

para agradecer ao senhor pela oportunidade. Tenha certeza 

que é um dia marcante na vida de todos aqui. Eu tenho 

certeza que ninguém vai voltar para casa sem ficar marcado. 

Para mim, foi algo assim bem importante, bem marcado e eu 

tenho certeza que será para todos.   

Eu quero agradecer também a presença do Tenente 

Manfre, que está aqui com a esposa dele eu sei dos 

compromissos e muito obrigado pela presença.   



Tem um Ex-Comandante em especial, que eu gostaria de 

citar que é o Capitão Rodrigo, não sei se ele está ai. Mas 

o Capitão Rodrigo é um Oficial que saiu já da Força Tática, 

está hoje no BPChoque, mas nos apoia irrestritamente no dia 

a dia. Então meu agradecimento também ao Capitão Rodrigo e 

meu respeito ao senhor. 

Ao Comandante-Geral que sempre nos apoia, é um 

Comandante-Geral presente, eu também só tenho a agradecer e 

elogiar o trabalho que o senhor vem fazendo. Muito obrigado 

a todos. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Neste 

momento eu retorno aos trabalhos ao Presidente da Mesa, 

Deputado Alex Silva, para que ele proceda à finalização da 

Cerimônia. Fique à vontade, Deputado.  

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Mais uma vez, boa 

tarde já, não é?  

Boa tarde a todos. Eu serei breve aqui no meu 

discurso, aliás, eu não vou nem usar o discurso que estava 

programado, ele é longo. Mas eu me sinto honrado e ao mesmo 

tempo a minha missão foi cumprida em homenagear os senhores 

aqui nesta manhã.  

Eu quero agradecer primeiramente aqui a presença do 

nobre Coronel, Coronel Ronaldo Flores, nosso amigo, 

Comandante-Geral da Polícia Militar; Dr. Hélio, que teve 

que se ausentar; Major PM Alexandre Gonçalves, 

representando o nosso Governador; o Coronel Carlos Lopes, 

da SUGESP, que é parceiro nosso; o Delegado Evanilson 

Calixto, que também teve que se ausentar. O Vereador Edésio 

Fernandes, obrigado Vereador pelo senhor ter vindo 



representar a Câmara de Vereadores aqui da nossa Capital. 

Pastor Jeferson, que tem feito um trabalho aí junto as 

Forças Policiais, trabalho muito bom espiritual em 

oração.Bispo Santos Roque, que ele veio aqui homenagear o 

nosso viaduto, Trevo do Roque. Agradecer aqui o Tenente PM 

Diego, que falou agora em nome da Força Tática, obrigado 

pelas suas palavras; como também ao Dr. Gabriel, não é 

isso? Dr. Gabriel Sampaio, muito obrigado também pelas suas 

palavras.  

Senhores eu faço questão de ressaltar, possa ser que 

eu fale aqui mais como uma pessoa, um cidadão do que como 

deputado.  Eu estou no meu primeiro mandato, essa é a minha 

primeira Sessão Solene e eu me sinto muito honrado em poder 

homenagear vocês. Eu queria poder, neste discurso, chamar 

até a atenção da nossa população de um modo geral, que 

viesse reconhecer, que viesse valorizar o trabalho que 

todos vocês e aqueles que também não estão aqui, fazem em 

nosso favor.  

Eu costumo dizer que, costumo dizer não, a gente ouve, 

que muitas das vezes vocês saem de casa sem a firmeza ou a 

certeza do retorno. Vocês têm família, vocês têm filhos e 

nós sabemos aí que o alto índice de estresse para vocês que 

trabalham de dia e de noite, eu tenho visitado alguns 

batalhões, visitei alguns batalhões e se Deus permitir eu 

pretendo visitar todos os batalhões. Eu tenho acompanhado 

de perto eu tenho visto de perto as necessidades que vocês 

têm enfrentado. Eu como Deputado, nós temos algumas emendas 

parlamentares e tenho procurado destinar uma parte dessas 

emendas para tentar ajudar, tentar dar um suporte no 

trabalho de cada um de vocês. Eu sei que é o mínimo que eu 

posso fazer como parlamentar.  

Essa homenagem que nós estamos fazendo aqui a vocês, 

nós podemos dizer e falo em nome de todos os Deputados 



desta Casa, dos 24 Deputados, 23 mais eu, o Presidente 

Laerte Gomes que também nos deu todo o suporte para 

realizar esta cerimônia e, digo para vocês que lutem, se 

valorizem, como o Tenente aqui falou da família. A família 

é importantíssima no trabalho que vocês exercem. Eu procuro 

imaginar um pouco do que vocês passam nas ruas, nas lamas, 

nos becos, colocando as suas vidas em prol da minha, em 

prol da nossa; vocês se sacrificam por nós.  

Então, esta homenagem aqui é o mínimo que eu como 

Deputado - estou como Deputado, isso aqui é passageiro - 

posso fazer por vocês. Agradeço o empenho de cada um de 

vocês dentro das suas funções da Força Tática, do NOA. 

Tenho conhecido um pouco do trabalho, da segurança pública 

de um modo em geral. Tenho aprendido. Às vezes, nós 

pensamos e nós vemos aí vocês nas viaturas, ou seja, nos 

helicópteros e pensamos, ‘ah! está tudo, eles têm tudo, têm 

todo o suporte’, e a gente sabe que às vezes não acontece. 

Nós entendemos as necessidades que o nosso Estadoenfrenta, 

mas eu quero dizer para vocês que aqui nesta Casa vocês 

podem contar comigo e eu também até me atrevo a falar em 

nome de todos os Deputados, que vocês podem contar conosco. 

Eu espero que vocês tenham ficado contentes com esta 

homenagem e assim, de todo o meu coração, hoje é um dia 

marcante na minha vida. Eu quero encerrar o meu mandato, 

Bispo Santos, e poder ver que eu contribuí, porque eu me 

sinto honrado em ser um Deputado. Eu não faço disso a minha 

vida, ‘ah eu sou um Deputado’, não, isso aqui passa, mas eu 

me sinto honrado de ter exercido um mandato ou de exercer 

um mandato até o fim do mandato, e saber que eu prestei um 

bom serviço para a comunidade.  

Então, fica aqui registrado os meus parabéns a todos 

vocês, a maior, vocês sabem que a palavra tem poder, quando 

todos os senhores que discursaram aqui, na sua maioria usou 



a expressão assim: “Deus abençoe vocês”. Isso é a maior 

autoridade que você pode receber, porque quando você 

receber um “Deus te abençoe”, independente de religião 

procure dizer Amém, porque quando você diz Amém, você está 

recebendo aquela promessa, aquela benção.  

E o que eu posso dizer para vocês como Pastor também 

que sou, pela misericórdia de Deus, é que Deus abençoe 

vocês, que Deus abençoe suas famílias, que Deus abençoe os 

seus trabalhos, que Deus lhes dê forças. Eu entendo que 

talvez muitos aqui têm enfrentado momentos difíceis em 

casa, com a família, com os filhos, vocês são pessoas 

comuns como nós, porque às vezes as pessoas olham para um 

policial de um modo em geral e veem vocês como super-

heróis. De fato, vocês são super-heróis, todos vocês, mas 

que vocês também têm a luta de vocês. Vocês enfrentam 

dificuldades como todo ser humano normal enfrenta. Mas 

essas dificuldades, às vezes, você tem que deixar em casa, 

dentro de casa para não levar para o trabalho, por quê? 

Porque no trabalho você está defendendo toda a sociedade. 

Então, meus parabéns mais uma vez, contem comigo. Eu 

falei aqui no início da minha fala, que Deus, Ele honra 

quando a gente faz algo de coração e esta homenagem aqui 

foi de todo o nosso coração, não só meu, mas de toda a 

minha equipe, de todo o meu gabinete, de um modo em geral, 

que trabalhou aí durante 45 dias ou um mês, 

incansavelmente, nomes vêm nomes vão, enfim, e hoje esta 

Sessão Solene aconteceu. 

Então, parabéns, vocês são bravos e assim, eu me sinto 

muito honrado em fazer esta homenagem. Parabéns também à 

Banda que animou, que alegrou aqui a nossa Sessão; parabéns 

mais uma vez a todos os que ajudaram no cerimonial, a 

imprensa que esteve presente, o DECOM, enfim, se eu me 

esqueci de algo peço perdão a todos e mais uma vez – rapaz 



o meu discurso ia ser curto, está rendendo – mais uma vez 

contem aqui com o seu humilde servo para o que der e vier, 

está certo? Deus abençoe vocês mais uma vez. 

Agora eu tenho que fazer o encerramento oficial. Eu 

estou aprendendo este trem viu gente? Vocês me perdoem aí, 

mas tem todo um rito, não é? Eu até me superei no meu 

discurso. Muito bem, estou esquecendo alguma coisa, Paim? 

Não, né?  Parabéns também, Paim, pelo esforço, pelo apoio 

que você nos deu. Parabenizar mais uma vez a Mesa. 

Obrigado, Coronel; a todos os demais; os presentes; os 

familiares que vieram prestigiar seus familiares; os 

assessores. Mais uma vez parabenizar e agradecer a todos os 

servidores desta Casa. O nosso Presidente Laerte Gomes e 

todos os deputados, sintam-se homenageados em nome de 

todos. 

Invocando a proteção de Deus e agradecendo a 

inestimável presença de todos vocês aqui nesta manhã, dou 

por encerrada a presente Sessão Solene e convido todos os 

presentes para o coquetel que será servido no Salão Nobre 

desta Assembleia. 

Deus abençoe vocês, guerreiros! Parabéns! 

 

(Encerra-se esta Sessão Solene às 12 horas e 20 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


